

Опасность заключается в концентрации морально слабых молодых людей с неустойчивой психикой, с которыми в контакт вступают лица, обещающие славу, материальные блага, социальный рост, а как итог – получить повышенный интерес у противоположного пола; создание вредоносного контента для продажи в независимые средства массовой информации и увеличения количества подписчиков в социальных сетях; экстремальные «челленджи» с выполнением заданий, несущих опасность для жизни несовершеннолетних (так, например, в субъектах Российской Федерации одной из популярных подростковых игр является игра «Беги или умри»). Популярность вышеуказанной игры также объясняется стремлением несовершеннолетних к увеличению количества подписчиков в социальных сетях); группы стремительного заработка, представляющие собой «секретные» сообщества в социальных сетях для инвестирования в «новые виды криптовалюты»; 3 группы по обучению программированию и хакингу (под видом обучения несовершеннолетние привлекаются к совершению правонарушений в сети Интернет). Росмолодежь осуществляет мониторинг распространения информации, склоняющей или иным способом побуждающей детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и (или) здоровью, а также жизни и (или) здоровью иных лиц. Центр изучения и сетевого мониторинга молодежной среды (ЦИСМ) осуществляет свою деятельность в целях выработки системы противодействия распространению

Среди несовершеннолетних отмечен рост популярности «фанфиков», связанных со скандалом и суицидом. Также отмечен рост заинтересованности несовершеннолетних к запрещенной экстремистской литературе. В социальных сетях и на форумах фиксируется увеличение количества размещаемых публикаций, позволяющих скачать данные материалы.

Отмечена тенденция оправдания авторов резонансных инцидентов нападения на учебные заведения, а также сбор денежных средств для вышеуказанных лиц. Пользователи сети Интернет размещают материалы, в которых утверждают, что нападения не являются виновными, дела против них сфабрикованы и правоохранительные органы скрывают правду об инцидентах. Кроме того, отмечается рост популярности сбора средств для оплаты услуг адвокатов для обвиняемых.

Также отмечен рост количества несовершеннолетних, участвующих в деструктивных инцидентах в целях создания контента для социальных сетей.

Основными площадками для размещения и распространения деструктивной информации и соответствующего контента определены социальные сети: «TikTok», «Discord»



Новыми способами вовлечения несовершеннолетних в деструктивные сообщества определены: группы знакомств в формате «Ищу тебя» с размещением фото молодых людей.

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения «Бородинский»

Информационно-профилактические материалы о новых социально - негативных явлениях в детской и молодежной среде



Адрес: г. Бородино, ул. 9 мая, 70

Отделение социальной помощи семье и детям: тел. 8(39168) 4-40-28

деструктивной информации среди детей и молодежи. Для выявления актуальных тенденций молодежной среды, а также причин вовлечения несовершеннолетних и молодежи в деструктивную деятельность Росмолодежь совместно с ЦИСМ определены 23 ключевых направления деструктивных сообществ в социальных сетях. Среди них выделены 5 наиболее опасных направлений, призывающих детей и молодежь к актам насилия, нападениям на учебные заведения, самоубийствам, совершению противоправных действий. К ним относятся: скулшутинг, суицид, ультрадвижения, анархизм и подражание криминальному поведению (АУЕ).



Терминологический словарь

Аутоагрессивное поведение – это намеренная, осознаваемая или неосознаваемая, активность, направленная на нанесение какого-либо ущерба своему соматическому или психическому здоровью, рассматривающаяся в качестве механизма психофизиологической защиты.

Фанфик — жаргонизм, обозначающий любительское сочинение по мотивам популярных оригинальных литературных произведений, произведений киноискусства.

Скулшутинг - вооружённые нападения в учебных учреждениях, (от англ. school shooting — «школьная стрельба») — применение вооружённого насилия на территории образовательных учреждений (главным образом к учащимся), очень часто перерастающее в массовые убийства.

Экстремистская литература - различные материалы, признанные судом экстремистскими. В список входят статьи, листовки, брошюры, книги, номера газет и журналов, кинофильмы, видеоролики, музыкальные произведения и произведения изобразительного искусства.

Деструктивная информация - насилие и жестокость (натуралистическое и неоправданное изображение или описание физической боли, страданий, истязаний человека или животного, а также подобные действия (бездействия), события, явления, их последствия с фиксированным вниманием на деталях, анатомических подробностях, физиологических процессах).

Деструктивная деятельность - это разрушительные поступки и действия, например, насилие, массовые убийства, войны, терроризм, разрушение природного, культурного наследия.

ЦИСМ - центр изучения и сетевого мониторинга молодежной среды». Создан с целью выработки системы по защите молодого поколения, детей и подростков от воздействия негативной информации.

Деструктивные сообщества - это организованные объединения людей, в основе существования которых лежит идеология, противоречащая ценностям общества и государства, деформирующая нравственный облик личности и проявляющаяся в противоправном поведении.